

MANUALE BASE

Errata della prima e seconda stampa del Manuale Base

pagina 33

PASSO 2: DETERMINARE LA PROFESSIONE, terzo capoverso

sostituire "Detective di Polizia" con "Investigatore di Polizia".

pagina 37

TAGLIA (TAG)

La media umana è **65** e non 60.

pagina 38

sesto paragrafo

La Metà del valore dell'IST di Harvey è **42%**, e non 41%.

pagina 41

INVESTIGATORE DI POLIZIA

i punti abilità professionali sono **IST x 2 + a scelta tra FOR x 2 o DES x 2.**

Pag. 47

Parte 1920

Riga Nababbo, l'ultima voce è "**\$5.000**" anziché "\$5000"

Parte Moderno

Riga **Povero**, colonna "Proprietà" i valori tra parentesi sono "**\$200 - \$1.800**" e non "\$10 - \$90"

Riga **Medio**, colonna "Proprietà" i valori tra parentesi sono "**\$10.000 - \$49.000**" e non "\$500 - \$2.450"

Riga **Benestante**, colonna "Proprietà" i valori tra parentesi sono "**\$500.000 - \$890.000**" e non "\$25.000 - \$44.500"

Riga **Ricco**, colonna "Proprietà" i valori tra parentesi sono "**\$3,6 milioni - \$3,92 milioni**" e non "\$36 milioni - \$39,2 milioni"

Tabella II: Contanti e Proprietà

1920:

Valore di Credito	Contante	Proprietà	Livello di Spesa
Squatrinato (VC 0 o meno)	\$0.50	Nessuna	\$0.50
Povero (VC 1-9)	VC x 1 (\$1 - \$9)	VC x 10 (\$10 - \$90)	\$2
Medio (VC 10-49)	VC x 2 (\$20 - \$98)	VC x 50 (\$500 - \$2.450)	\$10
Benestante (VC 50-89)	VC x 5 (\$250 - \$445)	VC x 500 (\$25.000 - \$44.500)	\$50
Ricco (VC 90-98)	VC x 20 (\$1.800 - \$1.960)	VC x 2.000 (\$180.000 - \$196.000)	\$250
Nababbo (VC 99)	\$50.000	\$5 milioni+	\$5.000

Moderno:

Valore di Credito	Contante	Proprietà	Livello di Spesa
Squatrinato (VC 0 o meno)	\$10	Nessuna	\$10
Povero (VC 1-9)	VC x 20 (\$20 - \$180)	VC x 200 (\$200 - \$1.800)	\$40
Medio (VC 10-49)	VC x 40 (\$400 - \$1.960)	VC x 1.000 (\$10.000 - \$49.000)	\$200
Benestante (VC 50-89)	VC x 100 (\$5.000 - \$8.900)	VC x 10.000 (\$500.000 - \$890.000)	\$1.000
Ricco (VC 90-98)	VC x 400 (\$36.000 - \$39.200)	VC x 400.000 (\$3,6 milioni - \$3,92 milioni)	\$5.000
Nababbo (VC 99)	\$1 milione	\$100 milioni+	\$100.000

pagina 48

Opzione 5: Assegnazione Rapida

✦ Distribuisce i seguenti punteggi, 40, 50, 50, **50**, 60, 60, 70, 80 a tuo piacimento tra le otto caratteristiche.

pagina 50

IST di Harvey Walters è 84/42/16

INT di Harvey Walters è 85/42/17

POT di Harvey Walters è 45/22/9

pagina 155

La Pazzia Temporanea

LA PRIMA FRASE DIVENTA

Se un investigatore perde 5 o più SAN in una singola situazione (ad esempio un tiro Sanità o la lettura di un tomo), subisce un trauma emotivo che impone al Custode di verificare la sanità mentale dell'investigatore.

pagina 283

Abitatore del Profondo Ibrido

La TAG è **50** e non 52.

pagina 286

Ctoniano, ultimo paragrafo della descrizione

AGGIUNGERE

Uno Ctoniano matura attraverso diverse fasi, da cucciolo a nidiata di giovani Ctoniani, per poi diventare adolescente e infine adulto. In teoria, si potrebbero incontrare un gruppo di Ctoniani di età diversa tra di loro.

pagina 288

Cucciolo Oscuro di Shub-Niggurath

Ha **30** Punti Ferita.

pagina 289

Dhole

la formula per calcolare la TAG è $((1D100+FOR/5) \times 5)$.

I PM Medi del Dhole sono **34**.

pagina 303

Insetto da Shaggai

I PM Medi dell'Insetto di Shaggai sono **17**.

pagina 306

Strisciante

il BD Medio dello Strisciante è **Nessuno**. Cambia la Struttura Media in **0**.

pagina 319

Hastur

I PM di Hastur sono **35**.

pagina 327

Ubbo-Sathla

I PM di Ubbo-Sathla, sono **75**.

pagina 396

Proprietà Immobiliari

Villa di campagna	\$20.000+
Villa grande	\$7.000+
Villetta cittadina	\$4.000-\$8.142
Villetta media	\$2.900
Bungalow	\$3.100
Case prefabbricate:	
Piccola (6 stanze)	\$1.175
Media (8 stanze)	\$2.135
Grande (9 stanze)	\$3.278
Imponente (24 stanze e appartamenti)	\$4.492

pagina 401

Armi Corpo a Corpo

L'asterisco * a seguito di "Lancia (lancia da cavaliere)" va sostituito con **(t)**.

pagina 402

Fucili

Il nome del *Garand M1 .30, mod. M2 7,62mm* diventa **Garand M1 con tromboncino M2, .30-06 o 7,62mm**.

pagina 403

Mitra

Il costo negli anni 1920 del Thompson M1921 .45 ACP è **\$200+**.

pagina 406

Effettuare Tiri Abilità

Il nome del secondo *Livello di Difficoltà Normale* diventa **Livello di Difficoltà Estremo**.

MANUALE DELL'INVESTIGATORE

pagina 38

Addestratore di Animali

Rimuovere *Psicologia* dall'elenco delle abilità e aggiungere **Addestrare Animali**.

pagina 48

Esperto di Caccia Grossa

Aggiungere **Zoologia** alle specializzazioni di Scienza nell'elenco di abilità.

pagina 53

Maggiordomo/Valletto/Domestico

Rimuovere *Lingua (Altra)* dall'elenco delle abilità, le abilità come specializzazione personale o dell'epoca sono due e non una.

pagina 56

Occultista

manca la nota relativa all'asterisco

* D'accordo col Custode, può essere anche Miti di Cthulhu (con un valore massimo iniziale del 10%).

pagina 123

Colt Single Action Army Revolver M1873

Il costo nel 1920 è di **\$30**.

pagina 124

Pistola Mauser "Manico di Scopa" M1912

Il danno deve essere **1D10+2 (cal. 45) o 1D10 (9mm)**.

pagina 124

Webley-Fosbery Automatic Revolver

Il costo è **\$30-\$40**.

pagina 125

Fucile Lee-Enfield Mark III

Il costo è **\$50**.

pagina 125

Remington M1889

Il costo è **\$35-\$40**.

pagina 180

Proprietà Immobiliari

La tabella è errata, vedi la correzione a pagina **396** del **Manuale Base**, sopra.

pagina 182

Munizioni per Armi da Fuoco

.22 lungo da fucile (100)	54c.
.22 punta cava (100)	53c.
.25 a percussione anulare (100)	\$1,34
.30-06 Gov't (100)	\$7,63
.32 special (100)	\$5,95
.32-20 Repeater (100)	\$2,97
.38 corto (100)	\$1,75
.38-55 Repeater (100)	\$6,60
.44 Hi-Power (100)	\$4,49
.45 Automatica (100)	\$4,43
Cartucce calibro 10 (25)	\$1,00
Cartucce calibro 10 (100)	\$3,91
Cartucce calibro 12 (25)	93c.
Cartucce calibro 12 (100)	\$3,63
Cartucce calibro 16 (25)	86c.
Cartucce calibro 16 (100)	\$3,34
Cartucce calibro 20 (25)	85c.
Cartucce calibro 20 (100)	\$3,30
Kit* per Shotgun Canna Singola Calibro 12 (30")	\$9,20
Kit* per Shotgun Doppietta Calibro 12 (30")	\$21,35
Caricatore extra	\$1,90

* Il kit permette alle armi da fuoco di sparare con calibri differenti.

pagina 185

Armi Corpo a Corpo

L'asterisco * a seguito di "Lancia (lancia da cavaliere)" va sostituito con **(t)**.

pagina 186

Fucili

Il nome del *Garand M1 .30, mod. M2 7,62mm* diventa **Garand M1 con tromboncino M2, .30-06 o 7,62mm.**

pagina 187

Mitra

Il costo negli anni 1920 del Thompson M1921 .45 ACP è **\$200+**.

pagina 192

Effettuare Tiri Abilità

Il nome del secondo Livello di Difficoltà Normale diventa **Livello di Difficoltà Estremo.**